

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й. № 10 (9530)

Вторник, 13 января 1959 г.

Цена 20 коп.

В современных условиях, когда в каждом хозяйстве имеются квалифицированные кадры специалистов, усилилось техническое оснащение колхозов и совхозов, возрастает производство органических и минеральных удобрений, задача повышения урожайности зерновых культур и увеличения валовых сборов зерна до размеров, предусмотряемых проектом семилетнего плана, является вполне реальной и может быть успешно выполнена.

(Из постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС.)

Важный резерв повышения урожайности

СОВЕТСКИЙ народ с огромным воодушевлением воспринял грандиозную программу дальнейшего развития сельского хозяйства страны, начертанную в историческом постановлении декабрьского Пленума ЦК КПСС. Двести к концу семилетия ежегодное валовое производство зерна до 10—11 миллиардов пудов, резко увеличить сборы картофеля, овощей и других культур, создать обильные продукты животноводства — вот что вдохновляет тружеников села на новые героические дела в наступающем семилетии.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС определил конкретные пути выполнения намеченной программы. В увеличении производства зерна и других продуктов земледелия, как подчеркнул в материалах Пленума, главным и решающим в современных условиях является повышение урожайности.

В числе неотложных мер, направленных на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, наряду с освоением правильных севооборотов, соблюдением лучших сроков проведения полевых работ, улучшением семенного дела, особая роль отводится удобрению почвы. «Пора, товарищи, — говорил в своем докладе товарищ Н. С. Хрущев на декабрьском Пленуме ЦК, — серьезно подумать об удобрениях... Сейчас колхозы и совхозы имеют много скота, в ближайшие годы его поголовье значительно возрастет. Будет больше скота, будет больше навоза, будет выше урожай».

В колхозах и совхозах нашей области скопилось огромное количество переноса, накопившегося тысячи и тысячи тонн навоза. Это большое богатство, благодаря которому можно получить миллионы пудов дополнительного зерна, картофеля, овощей и других культур. Такой резерв нельзя дальше держать втуне. Его надо направить на увеличение производства продуктов земледелия.

Всечасное одобрения заслуживает инициатива колхозника совхоза «Новостройка» Кемеровского района. Принимая обязательства в честь предстоящего XXI съезда КПСС, эдние полеводы и механизаторы решили в течение зимы вывезти на поля десять тысяч тонн переноса. Для этой цели выделено семь тракторов и около сотни конных подов, созданы специальные звенья, механизирована самая трудоемкая работа — погрузка переноса.

Партбюро и профорганизация развернули между звеньями соревнование за выполнение и перевыполнение дневных заданий. Итоги соревнования подводятся ежедневно. Впереди идут звенья трактористов Михаила Дурова, Михаила Масленникова и Алексея Давыдова. Они ежедневно делают по 10—12 рейсов и выполняют задания на 170—180 процентов. Коллектив совхоза уже вывез около 7000 тонн переноса. Обсуждая итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС, он повысил ранее принятое обязательство — решило к дню открытия XXI съезда КПСС вывезти на поля 10 тысяч, а до начала весенних полевых работ — еще 5 тысяч тонн удобрений.

Большую заботу о повышении урожайности проявляют труженики сельского хозяйства Тяжинского района. Осенью они подготовили язь под веру яровой клин. А сейчас развернули массовую вывозку местных удобрений. Для этого в колхозах и совхозах района создано более 30 специальных звеньев. Кроме того, один раз в неделю устраиваются массовые воскресники с участием в них всего трудоспособного населения деревень. В течение ноября и декабря на поля колхозов и совхоза вывезено уже более 10 тыс. тонн переноса, а до весны счет увеличится еще на 20 тысяч тонн.

Примечательно и то, что в Тяжинском районе сейчас навоз из животноводческих помещений вы-

возится прямо на поля, где складывается в большие бурты. Весной и летом он в них перепреет, а затем будет внесен в почву под урожай 1960 года. Это очень хорошее дело. И будет правильным, если повсеместно последует примеру тяжинцев.

Нешлохо в общем идет вывозка удобрений в Кемеровском, Тисульском и Чебулинском районах. Однако следует сказать, что там за средними удовлетворительными показателями есть серьезные отставания хозяйств, руководителей и специалистов которых проявляют безразличность к повышению плодородия полей. В Кемеровском районе в целом годовой план вывозки местных удобрений выполнен почти на 90 процентов. А вот в сельхозартели «Октябрь» этим важным делом совершенно не занимаются. Председатель колхоза т. Прибытков и агроном т. Гаврин, видимо, утратили чувство ответственности за порученное дело и пустили земледелие на самотек.

Руководители Янчинского района тт. Загайнов и Ковалев много говорят о высокой культуре земледелия. Но за разговорами не следует забывать практических дел. В текущем году в районе средняя урожайность зерновых составила лишь 7,1 центнера с гектара. Пропащие культуры дали также низкий урожай. Это должно было побудить руководителей района развернуть борьбу за повышение плодородия полей. Но ничего подобного не случилось. Минимальное годовое задание по вывозке удобрений не выполнено и наполовину. И сейчас в районе с вывозкой удобрений не спешат.

Не чувствуется заботы об этом в Кузнецком, Итатском, Кузнецком, Топкинском и некоторых других районах. Как ни странно, эдние инспекции по сельскому хозяйству не выполняют одну из своих первоочередных обязанностей — не ведут борьбы за повышение плодородия полей.

Вывозка местных удобрений в комплексе зимних агротехнических мероприятий — важнейшее, первоочередное дело. Колхозы и совхозы области должны в зимнее время вывезти на поля не менее миллиона тонн переноса. Это большой объем работы. Областное управление сельского хозяйства и районные инспекции, правления колхозов, руководители совхозов, первичные парторганизации должны обеспечить безусловное выполнение намеченного плана. Для этого необходимо повсеместно организовать постоянные звенья по добыче и вывозке удобрений, выделить в их распоряжение тракторы, автомашины, конные подводы. И очень важно максимально механизировать добычу и погрузку переноса. В этом колхозам могут оказать большую помощь шестифутовые предприятия. В Беловском районе, например, шесты уже приступили к механизации добычи и погрузки переноса в подшефных колхозах.

Партийные, советские и профсоюзные организации, широко разясняя материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, призваны направить внимание тружеников села на решение конкретных задач в области сельского хозяйства, в частности, на повышение плодородия полей за счет максимального использования местных удобрений. Надо развернуть массовое, действенное соревнование хлеборобов за образцовое проведение комплекса зимних агротехнических мероприятий и, в особенности, вывозки местных удобрений. Ведь если в каждом колхозе и совхозе так поставят дело, как в совхозе «Новостройка», то к весне на поля будет вывезено больше миллиона тонн удобрений. Значит, многие тысячи гектаров земли дадут высокий урожай зерна, кукурузы, картофеля, овощей, и тем самым будет внесен большой вклад в дело осуществления исторических решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Его превосходительству господину Мануэлю Уррутиа, временному президенту Республики Куба

Гавана.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик, руководствуясь общепризнанными принципами мирного сосуществования и интересами международного сотрудничества, настоящим заявляет о своем официальном признании Временного правительства Республики Куба.

Народы Советского Союза горячо желают кубинскому народу успехов и процветания.

К. ВОРОШИЛОВ, Председатель Президиума Верховного Совета СССР. Москва, Кремль, 10 января 1959 года.

Журнал «Агитатор»

Вышел из печати первый номер журнала ЦК КПСС «Агитатор» за 1959 год. В номере опубликованы передовая статья — «Навстречу аграрным, диаграммы о развитии социалистического сельского хозяйства за пять лет — с 1953 по 1958 год (по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС).

В разделе «Обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС» — статья секретаря Свердловского обкома партии В. Куродова «Совершенствовать политическую работу в массах и

статья руководителей колхоза «40 лет Октября» Гордизинского района Сталинградской области В. Ченчаковского и Л. Малашикина «Планы и надежды».

В связи с избирательной кампанией в журнале напечатаны беседы: М. Турина «Великое семилетие», В. Гольцева «Наша родная Советская власть», Э. Аюпова «Фальшивая буржуазная демократия» и ряд корреспонденций об опыте работы постоянно действующих агитпунктов, а также список литературы к выборам в Советы депутатов трудящихся.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

На основании ст. ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии Прохоров Василий Ильич — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Павлов Сергей Павлович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Секретарь Центральной избирательной комиссии Тищенко Владимир Иосифович — от профессионального союза работников культуры.

Члены Центральной избирательной комиссии: Устинов Владимир Иванович — от Московской городской коммунистической организации.

Родионов Николай Николаевич — от Ленинградской городской коммунистической организации.

Соболев Леонид Сергеевич — от Союза писателей РСФСР.

Белов Павел Алексеевич — от Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР).

Триполина Людмила Васильевна — от профессионального союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Старопольского края.

Илиев Иван Федорович — от Хабаровской правдой коммунистической организации.

Рыбанов Александр Александрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Красное Сормово» Горьковской области.

Семенова Любовь Алексеевна — от колхозников сельскохозяйственной артели им. В. И. Ленина Стрельского района Курской области.

Устинова Татьяна Афанасьевна — от колхозников сельскохозяйственной артели им. Баланина Полтавского района Омской области.

Елисеев Иван Николаевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления механизации строительных работ «Сталинградстрой» Сталинградской области.

Анисимов Александр Давыдович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского металлургического комбината Челябинской области.

Тухатуллин Зигантар Зигантович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих нефтепромыслового управления «Туймазиннефть» Башкирской АССР.

Дамбаев Октябрь Гармаевич — от Бурятской областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Диамалова Равазант Магомедовна — от профессионального союза медицинских работников Дагестанской АССР.

Шериева Ирина Хасановна — от профессионального союза работников культуры Кабардино-Балкарской АССР.

Васьянов Идылхан Мандиевич — от рабочих и служащих совхоза «Сарпа» Бамальской АССР.

Богданов Владимир Семенович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Шуйско-Виданского лесопромхоза Карельской АССР.

Филиппов Дмитрий Тимофеевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 1 «Капитальная» комбината «Воркут-уголь» Коми АССР.

Белушова Зинаида Егоровна — от колхозников сельскохозяйственной артели им. Баланина Медведского района Марийской АССР.

Горбунова Мария Сергеевна — от колхозников сельскохозяйственной артели им. Ленина Кочкуровского района Мордовской АССР.

Безугарова Зоя Дмитриевна — от профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений Северо-Осетинской АССР.

Курбангалеева Халима Мухутдиновна — от студентов, профессор и преподавателей Казанского государственного университета им. В. И. Ульянова-Ленина Татарской АССР.

Никитин Иван Федорович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ижевского металлургического завода Удмуртской АССР.

Калугин Михаил Иванович — от профессионального союза рабочих нефтяной и химической промышленности Чечено-Ингушской АССР.

Кузьмина Александра Федоровна — от колхозников сельскохозяйственной артели «Победа» Ильичевского района Чувашской АССР.

Кочайцев Иван Федотович — от областного Совета профессиональных союзов Якутской АССР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН. Москва, 10 января 1959 года.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

Жизнь бьет ключом

Большое старинное село Кольцов живет сейчас кипучей жизнью. Приближается XXI съезд КПСС, предстоят выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Механизаторы Тепло-реченской МТС соревнуются за досрочное выполнение плана ремонта сельскохозяйственной техники, колхозники — за повышение продуктивности скота. Депутат сельхозартеля «Большевик» Мария Гоммершильд за минувший год добилась самого высокого в Ижморском районе показателя — надоила 2.920 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы.

Сейчас перед трудящимися выступают с отчетами депутаты сельхозартели. Отчитались перед избирателями председатель колхоза «Рассвет» депутат А. С. Куралов, доярка этого же колхоза депутат А. Т. Долгоплатова, агроном колхоза «Искра» депутат В. Ф. Коробова и другие. Они рассказали, что по сельхозартелью выполнен план продажи государству мяса и молока, а по индивидуальному сектору перевыполнили. В минувшем году на территории Совета построены школа, медицинский пункт, учебная мастерская, сооружено два типовых коровника. В 1958 году построено 34 дома для колхозников, в том числе 15 в Кольцово.

Начал свою работу и агитколлектив. На состоявшихся на днях партийных собраниях села Кольцов (здесь четыре парторганизации) были утверждены агитаторы из числа лучших производственников и сельской интеллигенции, составлен и

утвержден план агитационно-массовой работы. В селе открыт агитпункт. По вечерам он никогда не пустует. В большой, светлой комнате можно почитать свежие газеты и журналы, послушать лекции или беседы. Агитпункт содержательно оформлен наглядной агитацией. Здесь оборудован стенд о жизни и деятельности В. И. Ленина. Имеются стенды, раскрывающие темы: «Навстречу XXI съезду партии», «Догоним Америку» и другие. Есть специальная «Полка агитатора», где агитатор и пропагандист находят для себя необходимую литературу. Обращают на себя внимание и красочные плакаты с портретами лучших доярков местного колхоза, цифры, отражающие успехи животноводов.

Многие агитаторы побывали на своих десятидворках. Они рассказывают избирателям, как выросло село за последние годы. Завес сейчас имеется семилетняя школа, детский дом, МТС, сельпо, библиотека, насчитывающая более 6 тысяч томов художественной и научной литературы. Село и сейчас продолжает строиться. Агитаторы знакомят трудящихся с перспективами развития хозяйства, рассказывают о тех изменениях, какие произойдут в селе за годы первой семилетки. Среди животноводов непосредственно на ферме много интересных бесед провели агитаторы — участница Мария Мангазева, заведующая библиотекой Татьяна Ласкова, заведующая фермой Ефросинья Селезнева.

Г. УМНОВ. (Корр. «Кузбасса»). Ижморский район.

В честь XXI съезда КПСС

Рекордный показатель

В бригаде М. Полухина выдают на каждого по 25 тонн угля сверх нормы

В Киселевске, на шахте «Тайбинская», замечательно трудятся члены передовой, прославленной в Кузбассе бригады, которой руководит опытный горняк Михаил Полухина. Они обратились ко всем цитовникам бассейна с призывом развернуть борьбу за повышение производительности забоев и добились выдающихся результатов.

Все восемь цитовников — сам бригадир, Андрей Чичинадзе, Александр Мальчев, Иван Ковалев, Николай Ширин, Александр Чаркин, Михаил Сметанин и Анатолий Губанов — трудятся исключительно слаженно и в истекшем году месячная производительность их забоя составила 16.150 тонн. Почти 195 тысяч тонн угля добыли в прошлом году полухинцы — столько в Донбассе, например, дает одна шахта, — из них 32 тыс. тонн сверх плана.

Замечателен и такой результат: каждый из восьми членов бригады ежемесячно в среднем добывает 25 тонн угля сверх нормы.

С первых дней нового года бригада Михаила Полухина продолжает идти в авангарде предсезонного соревнования. Только за декаду цитовники записали на свой сверхплановый счет 1.000 тонн угля.

Монтажники-рационализаторы

В прошлом году в тресте «Сибметаллургмонтаж» (управляющий Ю. Д. Цвелодуб, главный инженер А. Д. Коган) был успешно проведен конкурс на лучшее рационализаторское предложение и изобретение.

Как за сами предложения, так и за активную поддержку рационализаторов были назначены премии. Рационализаторы — монтажники внесли и внедрили в производство немало ценных новшеств. Например, начальник участка Кемеровского монтажного управления № 2 Г. И. Ивак предложил изменить расстановку оборудования в клеювом корпусе строящегося Ленинск-Кузнецкого клевого завода. Экономия от предложения составила 226 тысяч рублей. Кроме того, изменение типового проекта этого корпуса позволит сэкономить немало средств и на других строящихся клеювых заводах страны.

Надо сказать, что рационализатору очень четко описали главный инженер КМВ № 2 Г. Т. Тамарин и директор завода А. А. Березников. Они помогли автору оформить чертежи и быстро внедрить предложение в производство.

Механик этого же управления Ю. В. Серебрянников и бригадир Сталинского монтажного управления Е. Н. Рогачев произвели без демонтажа перестановку порталного крана при помощи изготовленного приспособления. Только по Янчинскому цемзаводу за счет этого предложения сэкономлено 37 тысяч рублей.

Конкуре помог монтажникам управлением перевыполнить план экономии от внедрения рационализаторских предложений. Например, Кемеровское монтажное управление (начальник И. Ф. Куликов) выполнило этот план на 258 процентов, а Сталинское монтажное управление (начальник В. П. Молчанов, гл. инженер А. С. Пустильник) — на 137 процентов.

Трест сэкономил в 1958 году около миллиона рублей.

П. ШЕНТАЛОВ.

Недельные планы — досрочно

ОСНИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Тысячи горняков треста «Осинники» стали на трудовую вахту, посвященную открытию XXI съезда КПСС. Во всех коллективах шахт прошли собрания, на которых были обсуждены и приняты повышенные обязательства. Решено в целом по тресту выдать более 30 тыс. тонн угля сверх плана.

Начиная с 8 января, почти все коллективы рудника записывают добычу в счет своих обязательств. По-прежнему больших успехов в работе достигает коллектив «Шупта-ленской-1». В текущем году ему увеличили суточный план на 300 тонн. Горняки быстро освоили новые лапы. На многих участках еще не стихаете развернувшаяся борьба за выполнение недельных планов в течение пяти дней. В прошлую неделю 15 бригад на 1—2 дня досрочно выполнили задания. По 100 — 250 тонн топлива сверх плана выдали бригады А. Сеняникова, И. Денисова, М. Балачевцева, И. Афаньева, Н. Рубцова.



Плакат работы художника Б. Решетникова (Государственное издательство изобразительного искусства).

Металлурги подводят итоги, вскрывают резервы

С партийно-хозяйственного актива Кузнецкого комбината

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Кузнецкого металлургического комбината, обобщившее доклад директора комбината Б. Н. Жеребина «Об итогах работы коллектива в прошлом году и задачах на 1959 год», а также доклад заместителя директора С. О. Павловского «О стратегии повышения общеобразовательного и технического уровня трудящихся комбината».

Наш коллектив, — говорит т. Жеребин, — выступил инициатором соревнования металлургов страны за досрочное выполнение годового плана и успешно справился со своими обязательствами, выдал сверх задания десятки тысяч тонн железной руды, агломерата, кокса, чугуна, стали и проката. Сверхплановая экономия средств от снижения себестоимости продукции составила 18 млн. рублей.

Замечательных успехов добились коллективы многих агрегатов. Так, доменная четвертая печь выплавляла за год больше 12 тысяч тонн сверхпланового чугуна, на 18,4 процента снизили по сравнению с 1957 годом простои домны и сэкономили 2 млн. руб. Сталевари пятой мартовской печи М. М. Сапонов, А. Ф. Храмов, В. Е. Казаков, П. Е. Федченко выдали более 5 тыс. тонн стали дополнительно к плану.

Важно отметить, что в IV квартале истекшего года окисляемый индекс снизился на 28,5, а во втором — на 30,2 процента.

В минувшем году трудящиеся комбината внесли 6.700 предложений, из которых 3.700 были внедрены в производство и дают 26,5 млн. рублей экономии.

Коллектив продолжал борьбу за технический прогресс. В доменной цехе была проведена реконструкция второй печи, на которой впервые в отечественной практике осуществлено воздушное охлаждение лещадки. На всех доменных завершена работа по комплексной автоматизации загрузки шихты. В мартовских цехах семь печей переведены с воздушного на исларительное охлаждение.

Тов. Жеребин отметил и серьезные недостатки в работе комбината. Возросли простои доменных и мартовских печей, прокатных станов и других агрегатов из-за аварий и поломок, в результате чего потеряны тысячи тонн металла. Непроизводительные расходы составили за год 21 млн. рублей. Только штрафы за недопоставку продукции и невыполнение плана погрузки превысили 10 млн. рублей.

В объективном, реального и среднего нормальных цехах не выполнили задания по росту производительности труда.

Тов. Павловский рассказал участникам собрания о мероприятиях по организации учебы в коллективе. Прения открылись сразу по общим докладам. Секретарь парторганизации первого огнеупорного цеха т. Семенов указал на недостатки в постановке на комбинате ремонта оборудования.

ста крана цеха рельсовых скреплен П. Ф. Машуткина. — Прокатка на микросовых допусках у нас получила широкое распространение. Рельсовые проклады мы также выпускаем с микросовыми допусками и сэкономили на этом много металла.

Сталевар второго мартовского цеха А. Ф. Назаренко заверил партийно-хозяйственный актив, что сталеплавильщики успешно справятся с планом и обязательствами в новом году, но дирекция комбината должна принять меры по своевременному обеспечению мартовского скрапом, снятым воздухом, расширить шихтовый двор и бытовые помещения.

Директор Абагурской аглофабрики В. А. Бошков заявил, что производство агломерата на фабрике в 1959 году на тех же производственных площадях и оборудовании возрастет на 12 процентов, и потребовал поставок более однородной руды. Он указал также на необходимость строительства трамвая к предприятию.

«Работать и учиться, конечно, дело не простое, — говорит подручный сталевара второй мартовской печи Б. П. Варнавинский, — но вполне возможное и для опытных профессий: горняков, сталеваров, валяльщиков. Я учусь в институте второй год, а сталевар Геннадий Тищенко уже в этом году защитит диплом инженера. В чем я нахожу трудность? В том, что мы работаем в четуре смены, а учимся только в один вечер. Сибирский металлургический институт не имеет достаточной учебной площади, чтобы организовать двухсменные занятия валяльщиками. Я считаю, что комбинат должен помочь в этом институту. А когда мы будем заниматься в две смены, мы меньше будем пропускать лекций, лучше учиться».

Участники партийно-хозяйственного актива от имени коллектива приняли следующие обязательства: выдать сверх плана за год 20 тыс. тонн чугуна, 22 тыс. тонн стали, 13 тыс. тонн проката, 6 тыс. тонн кокса, 65 тыс. тонн железной руды, 35 тыс. тонн агломерата, 350 штук кроватей, 40 тонн эмалированной посуды, перевыполнить план по производительности труда на один процент, дать 8 млн. рублей сверхплановой экономии, снизить потери от брака против прошлого года на 15 процентов; внедрить в производство не менее 3.600 предложений рационализаторов и изобретателей с годовой экономией 26 млн. рублей, силами молодежи и комсомола собрать на территории завода 15 тыс. тонн металлолома и комсомолом, построить и ввести 57 тыс. кв. метров жилой площади, в том числе методом народной стройки — 6 тыс. кв. метров.

Партийно-хозяйственный актив утвердил перспективный план повышения общеобразовательного и технического уровня трудящихся комбината в семилетке. По этому плану всеми формами обучения будет охвачено 20.500 человек, в том числе 8-летнее образование в школах рабочей молодежи получат 1.700 человек, среднее и высшее техническое образование — 1.300 человек.

Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы

Покончить с разобщенностью и кустарничеством

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС...

Вальт, например, город Мыски. Здесь имеется три деревообрабатывающих предприятия...

При проектировании лесохозяйственного цеха ДОБА шахтостроительной мощи его предусматривалась в 20 тысяч кубометров пиломатериала в год...

Дорожный лесопильный цех с достаточной производительностью площадью, оборудован на мощных пиломатериалах...

До какого абсурда доводит ведомственная разобщенность, можно привести такой факт...

ДОКА, дождавшись ухода домохозяйки, снова устанавливает отражатель...

Трест «Ожубаслес» является поставщиком круглого леса для ДОБА «Томусашхострой»...

Мы считаем, что нужно покончить с ведомственной разобщенностью двух однородных предприятий...

Еще в решении июльского (1955 года) Пленума ЦК КПСС поручалось министерствам, ведомствам и плановым органам...

Другим серьезным препятствием тормозящим рост производительности труда в деревообделочной промышленности...

Необходимо, чтобы проектировщики предусматривали на однотипных зданиях однотипные оконные и дверные блоки...

И. АРБАЧАКОВ, начальник планового отдела ДОКА треста «Томусашхострой».

Вопросы производительности труда в колхозах

В минувшее пятилетие производительность труда в колхозах возросла в среднем на 36 процентов...

В сельском хозяйстве производительность труда зависит прежде всего от концентрации производства...

Несколько слов о концентрации производства. Укрепление колхозов, например, в зоне бывшей Итатской МТС...

Так, посевная площадь в сельхозартели «Победа» составляет 5,500 гектаров, а в «Заре» — лишь 1,300 гектаров...

Укрепление колхозов сыграло исключительно большую роль в повышении производительности труда...

Следующим немаловажным вопросом является специализация. Сейчас в любом хозяйстве выращивают все культуры...

Следует учитывать местные условия, без учета рентабельности той или иной отрасли.

Если раньше трудодень стимулировал производительность труда...

Нельзя забывать и того, что любая отрасль становится доходной только в том случае, если она является крупной...

ЦК КПСС выдвигает вопрос о комплексной механизации, создании универсальных сельскохозяйственных машин и о малой механизации...

Теперь о материальной заинтересованности. Существующая сейчас система оплаты в колхозе предусматривает дополнительную оплату за каждый сверхплановый литр молока...

В 1956 году на центнер зерна колхоз имени Энгельса тратил 2,23 трудодня, а колхоз имени Кутузова — 2,13 трудодня...

В 1956 году в первом — 26,67 трудодня, во втором — 39 трудодня на трудодень составляла: в колхозе имени Энгельса 1,5 руб. и 1,8 кг зерна...

Б. ГРИММ, директор Итатской РТС.



Прокопьевская швейная фабрика № 6 — одна из крупнейших в Западной Сибири. НА СНИМКЕ: конвейерная линия по пошиву мужских костюмов. Фото А. Князева.

„Подводную молнию“ — на службу производству

Если пропустить мощный электрический разряд через воду...

Это явление, открытое советским инженером Юткиным и названное электрогидравлическим эффектом...

Пора передать эти специалистам их участки работы, предоставить им больше права и требовать от них ответственности за результаты работы.

В физическом лаборатория Кузнецкого металлургического комбината было проведено несколько опытов по применению «подводной молнии»...

Известно, насколько трудоемким и дорогим процессом является очистка котлов и труб от накипи. Опыты с кусками труб показали, что при помощи электрогидравлического эффекта...

Если дробить электрогидравлическим методом железную руду, то одновременно с дроблением происходит обогащение руды...

Руководители Кузнецкого металлургического комбината и союзники следовало бы подумать о широком применении электрогидравлического эффекта в металлургии...

Инженер А. ПУГАЧЕВ.

Этим методом из руды с содержанием железа около 50 проц. был получен концентрат, содержащий до 70 проц. железа...

С помощью электрогидравлического эффекта можно также извлекать металл из шлака и решать множество других технических вопросов...

В первую очередь, как можно скорее надо создать полупромышленную установку для гидравлического дробления и обогащения железных руд.

Лицо рабочего поселка

Поселок Кургановка — довольно крупный населенный пункт. Несмотря на то, что он существует уже долго...

В ближайшие годы, я думаю, нужно решительно навести порядок на улицах Кургановки.

Прежде всего — озеленение. Это — наша общая забота. Иногда слышишь такого рода критику: «У нас в Кургановке — безкультурье. Отдохнуть негде, крутом пыль, зелени и кустов нет»...

А. КАРАМЫШЕВ, инженер «Сибромстрой-проекта».

кустики и деревья, и газоны. И посаженное любовно беречь. А то ведь как сейчас бывает? Посадили в 1957 году возле клуба 30 тополей...

Нужно любить зелень всем — не только тем, кто сажает, но и тем, кто пользуется этим благом.

Далее о строительстве дорог. Управление треста «Кузбаспромдорстрой» вот уже два года делает неустанно попытки отремонтировать наши дороги.

копатель прошелся мимо мужского обочения, сделал кювет и одновременно засыпал тротуар землей...

В 1958 году снова приехали с той же машиной, поломали два мостика, нарушили подъезды к домам.

Я так понимаю: семилетку должно стать временем решительного улучшения внешнего облика наших городов и рабочих поселков.

А. КУТЯШЕНКО, пос. Кургановка.

Фундаменты можно удешевить!

Известно, что стоимость фундамента доходит до 48 процентов общей стоимости жилого дома...

Кубасским строителям надо смело переходить на фундаментах с уменьшенной толщиной. Например, здания до 8 этажей высотой вполне

можно возводить со стенами толщиной в 2,5 кирпича и с ленточным фундаментом толщиной в 40 см...

Если работы производятся зимой, то сверху ленты фундамента надо укладывать легкопривариваемую железобетонную плиту такой же ширины, как стена.

При этом методе на 30—40 процентов сокращается расход бетона, снижаются вес здания и его стоимость. В Москве возвели 11-этажный дом с толщиной стен в 90 см на фундаменте толщиной в 58 см.

А. КАРАМЫШЕВ, инженер «Сибромстрой-проекта».

В помощь пропагандисту и агитатору

Международное значение нашей семилетки

Еще в первые годы Советской власти Владимир Ильич Ленин говорил о том, что главное воздействие на ход международных событий Советская страна оказывает своей самостоятельной политикой.

Сейчас внимание всей мировой общественности приковано к грандиозной программе коммунистического строительства, изложенной в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС.

Смело можно утверждать, что ни один из советских хозяйственных планов не производил такого огромного впечатления во всем мире, как план на предстоящее семилетие.

«Самый смелый экономический вызов из всех, который Россия когда-либо бросала Соединенным Штатам и Западу» — писала американская газета «Нью-Йорк таймс» 16 ноября.

Действительно, наша страна много раз делала капиталистическому миру «вызовы», предлагая выжить преимущественно существующих на нашей планете социальных систем...

«Семилетний план производит, как писала «Нью-Йорк таймс» в том же номере, глубокое впечатление на народы, которые не находят существенного изоблачения от бедности в условиях капитализма».

«Резкое повышение уровня жизни в Советском Союзе», — признает газета, — если такое будет осуществлено, увеличит политическую привлекательность коммунистической системы не только для слаборазвитых стран, но даже для более бедных стран Западной Европы».

Большое значение имеет тот факт, что семилетний план коммунистического строительства был провозглашен в тот момент, когда капиталистический мир охвачен новыми экономическими потрясениями.

Таим образом, миллионы трудящихся капиталистических стран еще раз увидели, что лишь социализм несет на своем знамени освобождение от капитализма экономических язв — безработицы, кризисов, нищеты.

Есть и еще одна боязнь, которая обаяняет ту лобу, с какой пресса монополий пишет о советской семилетке. Это боязнь того, что быстрый рост экономической мощи Советского Союза и всей мировой системы социализма окончательно порочит все расчеты политики ее позиции силы и все надежды на установление мирового господства американских монополий.

Такое опасение не лишено оснований. В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде справедливо сказано:

«Семилетний план — это конкретное предложение Советского Союза капиталистическому миру соревноваться на мировом экономическом поприще, ибо Советский Союз — противник соревнования в гонимых странах, которое ведется империалистическими кругами западных держав. Советский народ не захочет затопить британские острова. Самоотверженный труд рабочих, колхозников, людей науки, высокая боеготовность Советской Армии, укрепление мощи всего социалистического лагеря — залог того, что замыслы империалистов нарушить мир будут сорваны».

Огромное международное значение имеет в том, что он означает собой новый решающий этап в мировом соревновании с капитализмом, когда практически должна быть выполнена историческая задача — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

В итоге выполнения семилетнего плана Советский Союз будет производить промышленной продукции на душу населения больше, чем сейчас производит ее в наиболее развитых капиталистических странах Европы — в Англии и Западной Германии.

По производству некоторых важных видов промышленной и сельскохозяйственной продукции, как например, шерстяных тканей, древесины и пиломатериалов, животного масла, по сбору пшеницы, сахарной свеклы и картофеля, СССР уже превзошел уровень США.

Производство продукции сельского хозяйства в 1965 году как в целом, так и в расчете на душу населения, в СССР превзойдет уровень США 1957 года. Среднегодовой уровень США будет превзойден по таким важнейшим видам продукции, как зерно, молоко, животное масло, овцы.

Как отметил закончивший недавно декабрьский Пленум ЦК КПСС, наши выдающиеся успехи в сельском хозяйстве имеют большое международное значение. Они демонстрируют великие преимущества социалистического земледелия перед капиталистическим.

В 1957 году по сравнению с 1913 годом валовая продукция всей промышленности возросла в СССР в 33 раза, а в главной стране капитализма — США — лишь в 4,1 раза.

В результате доля Советского Союза в мировой промышленной продукции увеличилась в 40 раз и составляет ныне около одной пятой всемирного промышленного производства.

Контрольные цифры развития советской экономики на 1959—1965 годы предусматривают сохранение высоких темпов роста промышленности и производства. Это видно из того, что объем производства валовой продукции промышленности в 1965 году по сравнению с 1958 годом возрастет примерно на 80 процентов.

Теперь всем совершенно ясно, что превосходство СССР в темпах экономического развития создает реальную базу для того, чтобы примерно к 1970 году, а возможно и несколько раньше превзойти уровень производства США и выйти на первое место в мире не только по общему объему выпускаемой продукции, но также и по производству продукции на душу населения. Это

будет всемирно-историческая победа социализма в мировом соревновании с капитализмом.

Таким образом, осуществление семилетней программы, намеченной в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, внесет решающий вклад в исход экономического соревнования двух систем, в победу нового, коммунистического общественного строя над старым, отжившим свой век капиталистическим строем.

Старый французский журналист Андра Вюрмесар пишет: «Мир коммунизма предлагает старому миру вступить с ним в мирное соревнование».

Правда состоит в том, что грандиозное соревнование нашего времени капиталистический мир проигрывает, и он сам видит это. Да, капиталистические страны признают это поражение. Ваши глаза, товарищи, увидят это, мой, может быть, тоже...»

В современную эпоху могучая мировая система социализма оказывает глубокое воздействие на ход мировых событий. Превосходство социалистической системы над системой капиталистической настолько очевидно и бесспорно, что его не отрицают даже злейшие враги коммунизма.

Семилетний план открывает новые перспективы дальнейшего развития сотрудничества социалистических государств во всех областях экономики, науки, техники. В настоящее время мировая социалистическая система вступила в новый этап развития. Три основных момента характерны для начала этого нового этапа.

Первый момент характеризуется тем, что в большинстве стран народной демократии наступил период завершения строительства социалистического общества. Советский Союз делает все для того, чтобы помочь им в завершении строительства социализма. С помощью СССР в братских странах построено и стро-

ится более 500 предприятий и других промышленных объектов, в их числе — 45 металлургических комбинатов и заводов, 35 химических, 60 нефтеперерабатывающих, более 50 электростанций и другие.

Предприятия Лодзи и Брно, Димитровграда и Сталинограда, Пешевты и Тираны получают поставки из СССР. В то же время многие заводы в странах народной демократии выполняют советские заказы.

Наш семилетний план и соглашения между рядом социалистических государств предусматривают строительство огромного нефтепровода, по которому будут доставляться многие миллионы тонн нефти в год в Польшу и другие социалистические страны.

«Мы понимаем», — говорил Н. С. Хрущев, — что нельзя в одиночку идти к коммунизму, отрываясь от своих братьев — народов социалистических стран; необходимо помогать друг другу, чтобы общими усилиями подтягивать отстающих до уровня передовых».

К моменту завершения семилетнего плана внешнеэкономический оборот нашей страны со странами народной демократии увеличится более чем в полтора раза.

Второй момент, характерный для нового этапа в развитии мировой социалистической системы, — это использование новых форм экономического сотрудничества, основанного на международном социалистическом разделении труда. Многолетний опыт сотрудничества социалистических стран показал, что необходимо координировать планы экономического развития. На новом этапе развития сотрудничества координирование народнохозяйственных планов становится очень важной формой экономических связей социалистических государств. Широкие перспективы в этой области открывает семилетний план.

Сейчас достигнута договоренность

Сквозь тайгу и снега...

Усть-Анзасский сельсовет отдаленный и, пожалуй, самый труднодоступный в Тагтагском районе. Здесь и еще в одиннадцати отдаленных сельсоветах района перепись населения началась еще 4 января.

...40-градусный мороз посеребрил окна домов раскинувшегося на правом берегу Мрас-Су поселка Усть-Анзас, укутал ледяным пологом льдом крыши паром помытой горной крошки. Гроно надвинула на себя хлопотную снеговую шапку неприступная гора Айтан.

Но молодой невесткой женщине, идущей сейчас по улице, нет дела до красоты тайги, не замечает она и добирающегося к шекам безжалостного мороза. Это местный библиотекарь Ольга Набожакова — счетчик одного из семи участков, образованных на территории сельсовета.

— Проходите, проходите, — приветливо встречает ее в каждом доме. — Разведать. Вот и чай готов. Зачем пришли — хорошо знаем.

Жители дают точные ответы на все 15 вопросов. Многие из этих вопросов жители узнали заранее. Незаро в поселке вот уже больше недели висят плакаты, рассказывающие о Всесоюзной переписи населения.

Добросовестно относится к важному поручению Ольга Набожакова. Каждый переписной лист заполнен правильно и четко. Опрошены все жители. Но, кроме Усть-Анзаса, за ней закреплено еще несколько небольших поселков. Она и там — частый гость.

В срок закончить перепись населения и этим отметить приближающийся XXI съезд КПСС стремятся счетчики отдаленного уголка Горной Шории.

...Горы, скаванные льдом реки, тайга, снег... Ни дорог, ни тропинок. На десятки километров в округе ни одного домика. По снежной пелене медленно идут на лыжах два человека. Это счетчик — заведующий клубом в Усть-Анзасе шорец Бельчешев и проводник, знающий округу, как свои пять пальцев.

Несколько дней назад они стали на лыжи с тем, чтобы добраться до поселка Нижний Ортоп, что расположен в 200 километрах от Тагтаг-гола, на границе с Красноярским краем. Здесь они провели перепись населения и теперь дерзят путь в другой отдаленный поселок.

Вот закончен подъем в гору, и счетчик с проводником мчатся вниз, лавина между пихтами и елками на широких подпятах мехом лыж. А в это время в другом конце рай-



она к поселку Верхнее Ганово спешит на лыжах счетчик Рылов, пробирается сквозь тайгу учительница Заслонкинской начальной школы Сорочкина, в пяти населенных пунктах Туусского сельсовета ведет перепись учительница Чистякова.

Дело не обходится без происшествий. Счетчик Усть-Кеаса Нина Белозерская вела перепись населения в одной из отдаленных деревень. Внезапно работу пришлось прервать. В доме, куда она зашла, рожала молодая женщина. Фельдшер Белозерская пришла на помощь женщине. Вскоре появился и ребенок. А спустя несколько часов радостная и возбужденная, Нина записала нового гражданина Советского Союза в переписной лист.

Вместе с десятками счетчиков самоотверженно выполняют свои обязанности инструкторы-контролеры. Не раз становился на лыжи, чтобы попасть в отдаленный поселок, инструктор-контролер Башев. Тщательно ведут проверку документации по переписи населения инструкторы-контролеры Т. Тотышев, Падало, Санданакор, экономист Александров и другие.

...20 лет прошло с того времени, когда в Горной Шории была проведена перепись населения. За эти годы в корне изменился облик района. Появились жилищный и культурный уровни коренного населения — шорцев. Взять, к примеру, поселок Усть-Анзас. Жители его, объединившись в промартель «Мрас-Су», заготавливают для Родины лущину, кедровые орехи, мед, лес. Живут они в добротных домах, хорошо обеспечены всем необходимым.

В 1939 году на всю Горную Шорию было несколько грамотных. Сейчас же десятки сотен шорцев закончили институты, техникумы, училища.

Перепись населения в Горной Шории продолжается. А. ЛАСКИН.

Тагтаг.

Н переписи готовы!

В Биселевске завершается подготовка к Всесоюзной переписи населения. Уточнена план-карта города. Созданы четыре переписных отдела. Подготовлена большая группа инструкторов-контролеров и счетчиков. Дейтельно готовятся к важнейшей кампании работники третьего переписного отдела. Они заблаговременно получили списки домохозяйств, уточнили тематические планы инструкторских и счетчиков участков, повесили и уточнили организационный план переписи. Особенно активно здесь работают инструктора-понт-

ролеры М. А. Приходко, П. И. Казанцев, М. И. Алтинский, П. Л. Васильева, А. Д. Музыченко, Е. М. Попаденко, И. Я. Сидоренко и другие.

На днях в горисполкоме состоялось городское совещание инструкторов-контролеров. Его участники рассказали о ходе подготовки к переписи, а также высказали ряд предложений в адрес руководителей некоторых предприятий, не оказывающих нужного содействия работникам переписных отделов.

(Корр. «Кубзасс»).

о согласовании экономических планов до 1965 года. К 1960 году будет разработан первый общий перспективный план на период до 1975 года. Это будет грандиозная программа совместного движения социалистических стран к коммунизму.

Третий момент заключается в том, что в экономическом соревновании с капиталистической системой происходит дальнейшее изменение соотношения сил в пользу социализма. Коренному изменению соотношения сил между двумя соревнующимися системами будет способствовать мощный подъем экономики СССР, предусмотренный семилетним планом, и дальнейший рост хозяйства других социалистических стран.

Подсчеты показывают, что к 1965 году в результате реализации семилетнего плана в СССР и народнохозяйственных планов других социалистических государств на долю социалистических стран будет приходиться уже не треть мировой промышленной продукции, как сейчас, а более половины индустриального производства всей планеты.

«Таким образом, — подчеркивается в тезисах о семилетке, — за этот короткий срок будет обеспечено абсолютное превосходство мировой системы социализма над капиталистической системой в материальном производстве — в решающей сфере человеческой деятельности».

Международное значение нового семилетнего плана состоит также и в том, что рост хозяйственной мощи Советского Союза позволяет ему оказывать слаборазвитым государствам все более разнообразную помощь. С 1953 по 1957 год внешне-торговый оборот СССР со слаборазвитыми странами увеличился более чем в 5 раз. Как отмечается в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, товарооборот СССР со слаборазвитыми странами и впредь будет расширяться.

И не случайно буржуазная прес-

са с тревогой пишет, что цифры семилетнего плана могут оказать сильное впечатление на слаборазвитые страны. А народы слаборазвитых стран практически заинтересованы в реализации грандиозных хозяйственных планов Советского Союза.

Выходящая в Дамаске газета «Аль-Нур» пишет: «Если империалисты испытывают страх перед прогрессом Советского Союза, то мы, арабы, горячо радуемся каждому шагу вперед, который делает великое социалистическое государство, ибо это государство является самым искренним другом в нашей борьбе за прогресс, за расцвет нашей экономики, за укрепление нашей независимости и суверенитета».

Семилетний план является окружительным ударом по буржуазной идеологии и попыткам ревизионистского выхолащивания, извращения марксизма-ленинизма. Успехи коммунистического строительства в нашей стране на практике подтверждают правильность непобедимого марксистско-ленинского учения.

В современной международной обстановке, отравленной империалистическими провокациями, горкой вооружений, угрозами развязать самую истребительную в истории войну, народнохозяйственный план СССР на 1959—1965 годы является могучим средством сохранения и укрепления мира во всем мире.

Этот план является замечательным выражением последовательной проводимой Советским Союзом миролюбивой политики. Он каждой своей цифрой разоблачает измышления врагов социализма о мнимой «угрозе миру» со стороны СССР. Поэтому миллионы людей во всем мире приветствуют наш семилетний план, убежденные в том, что его осуществление возмужает непреодолимые препятствия на пути поджигателей войны, демократии и социализма.

Д. КОНОВАЛОВ, лектор обкома КПСС.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Проект мирного договора для Германии

Советское правительство представило 10 января через послов США, Англии и Франции в Москве правительствам этих государств и других государств, принимавших участие своими вооруженными силами в войне против Германии, а также правительствам ДР и ФРГ проект мирного договора для Германии.

В ноте Советского правительства предлагается в двухмесячный срок созвать в Варшаве или Праге мирную конференцию для рассмотрения проекта мирного договора с Германией, выработки и подписания согласованного текста договора.

Заключение мирного договора с Германией сыграло бы большую положительную роль не только в обеспечении мира в Европе, но и в решении общенациональной задачи немецкого народа — объединения Германии.

В ноте Советского правительства правительствам США, Англии и Франции дается также ответ на ноты указанных правительств по берлинскому вопросу и вновь выражается стремление урегулировать берлинский вопрос путем переговоров между заинтересованными государствами.

(ТАСС).

Чрезвычайное заседание Совета Министров ГДР

БЕРЛИН, 11 января. (ТАСС). Сегодня в печати опубликовано коммюнике о составившемся 10 января чрезвычайном заседании Совета Министров Германской Демократической Республики, которое было созвано для обсуждения ноты Советского правительства и проекта мирного договора с Германией.

Первый заместитель председателя Совета Министров Вальтер Ульбрихт отметил выдающееся историческое значение этих документов для обеспечения мира. Он подчеркнул, что советский проект мирного договора открывает большие перспективы для миролюбивой, демократической и суверенной Германии и гарантирует те, что другие народы не будут более жертвой немецких милитаристов и ревизионистов.

В заключение Ульбрихт указал, что эти отношения будут развиваться по пути укрепления мира. Мы все ощущаем холодный ветер, сказал А. И. Микоян, но это временный ветер. Все устало от холодной войны и хотят мира. Однако в человеческих отношениях зима не сменяется весной автоматически, как это происходит в природе. Для такой перемены требуются серьезные усилия.

Коснувшись искусственных барьеров, мешающих развитию торговых отношений между США и Советским Союзом, А. И. Микоян упомянул, что даже жесткая резина, драгоценная и слабилозные отнесены к числу «стратегических» товаров, вывоз которых из США в СССР запрещен. Это замечание вызвало общий смех собравшихся.

Нужно снять напиль с отношений между нашими странами, сказал А. И. Микоян. Возможно, вы не доверяете нам. У нас тоже немало оснований, чтобы не доверять вам. Давайте же устранить недоверие шаг за шагом. Давайте соревноваться в области мирного производства.

В заключение А. И. Микоян провозгласил гост за сохранение и укрепление мира. Все присутствующие продолжили теплыми аплодисментами приветствиям этого призыва А. И. Микояна. Детройтские газеты писали вчера, что прямая и открытая речь А. И. Микояна произвела большое впечатление на всех, кто ее слышал.

ЧИКАГО, 10 января. (Спец. корр. ТАСС). Вчера Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян прибыл из Детройта в Чикаго. Сразу после прибытия в отель «Хилтон» была устроена пресс-конференция, на которой А. И. Микоян ответил на многочисленные вопросы корреспондентов. На вопрос, доволен ли он приемом, который ему оказали в США, А. И. Микоян сказал: «Выезжая в США, я ожидал, что прием будет хорошим. Но он оказался даже лучше, чем я предполагал. Я встречался с американскими лидерами и с простыми рабочими и служащими и должен сказать, что это были хорошие беседы. Даже когда мы касались раздельности нас острых вопросов, то беседа носила дружеский характер. У вас есть люди, которые могут говорить очень открыто. Я тоже предпочитаю открытую беседу, в которой можно говорить о любых темах, чем обходить их с помощью каких-либо дипломатических уловок. Если обе стороны хотят понять друг друга, то открытый разговор может только помочь взаимному пониманию. Другое дело, если люди хотят поспорить. Хотя доллар сказать, что со стороны тех американских лиц, с которыми я беседовал, я видел скорее желание понять нас, чем обострить отношения».

Отвечая на вопрос, чего ему удалось добиться в беседах, которые он имел в США, А. И. Микоян ответил: «Я думаю, совсем исчерпаны или стали менее острыми некоторые спорные вопросы. Я надеюсь, что холодная война слишком отравляет атмосферу. Хотя убедился, что вы, люди, и в частности представители деловых кругов, проявляют желание улучшить отношения с нами. Я уже не говорю о народе. Ваш народ так же, как и наш, не хочет войны».

«Конечно, — сказал А. И. Микоян далее, — холодная война все еще дает себя знать, но люди все больше убеждаются в необходимости покончить с ней, и пока продолжается холодная война, всегда есть опасность, что она превратится в горячую войну. Подчеркнув, что новая война принесет бедствия не только жертвам, но и вынудит страшно тяжелые последствия, А. И. Микоян сказал: «Чтобы избежать этого, нужно покончить с холодной войной и достигнуть взаимопонимания».

На вопрос, что препятствует достигнутому взаимопониманию, А. И. Микоян ответил: «Прежде всего недоверие и отсутствие широких контактов».

Когда один из корреспондентов спросил, не препятствует ли взаимопониманию различие между американским и советским толкованием понятия «мир», А. И. Микоян сказал: «Понятие «мир» не допускает двух различных толкований. У нас некоторые концентрируют внимание на том, кто виноват в холодной войне, и пытаются свалить вину на нас. Это неправильный подход. Если походить так, то спор по этому вопросу можно продолжать без конца. Не лучше ли оставить решение этого вопроса будущим историкам и заняться поиском путей улучшения наших отношений».

А. И. Микоян заявил далее, что такие контакты, как посещение Советского Союза Стювенсоном, Хэмфри, Джонстоном, и беседы, которые они имели с Н. С. Хрущевым, принесли большую пользу. Открытый обмен мнениями при посещении Советского Союза выиграл людьми и беседы с ними людей в США, сказал А. И. Микоян, показывая, что американский народ так же, как и советский народ, желает сближения между нашими странами.

А. И. Микоян заявил далее, что такие контакты, как посещение Советского Союза Стювенсоном, Хэмфри, Джонстоном, и беседы, которые они имели с Н. С. Хрущевым, принесли большую пользу. Открытый обмен мнениями при посещении Советского Союза выиграл людьми и беседы с ними людей в США, сказал А. И. Микоян, показывая, что американский народ так же, как и советский народ, желает сближения между нашими странами.

На вопрос, можно ли сказать, что отношения между США и СССР улучшились, А. И. Микоян ответил:

Пребывание А. И. Микояна в США

«Я думаю, что в последнее время есть признаки улучшения, по крайней мере, если иметь в виду общественное мнение».

А. И. Микояна спросили, не посоревнуется ли он Н. С. Хрущеву также посетив свой отпуск в США. По возвращении, сказал А. И. Микоян, я расскажу Н. С. Хрущеву, как прошла моя поездка. А он уж сам решит, как ему проводить свой отпуск. В нашей стране люди проводят отпуск по своему усмотрению.

На вопрос, намерен ли он пригласить кого-либо из представителей американского правительства в Советский Союз, А. И. Микоян сказал, что у него нет определенного плана в этом отношении, но что, если кто-либо из таких представителей поедет в Советский Союз, он будет хорошо принят. Мы готовы, добавил А. И. Микоян, соревноваться с вами по гостеприимству и постараемся переиграть вас в таком соревновании.

Отвечая на вопросы корреспондентов, связанные с предстоящим XXI съездом Коммунистической партии Советского Союза, А. И. Микоян подчеркнул, что Коммунистическая партия Советского Союза сейчас едина, как никогда. Этот съезд, сказал он, будет обсуждать семилетний план развития СССР, являющийся грандиозной программой дальнейшего мирного строительства, которое единодушно поддерживается всем советским народом.

Днем в деловом клубе Чикаго был дан обед в честь А. И. Микояна. На обеде присутствовали лидер демократической партии Чикаго Э. Стювенсон, бывший президент чикагской сталелитейной компании «Хилленд стел» Э. Райерсон, глава чикагской ассоциации торговли и промышленности Колтер, президент «Ферт нэйшнл банк оф Чикаго» Г. Лингвистон, президент «Атчисон Топека энд Санта-Фе Рейлуэй» Р. Найт и другие крупнейшие представители промышленных и финансовых кругов штата Иллинойс, издатели чикагских газет и видные представители общественности.

Выступивший с кратким приветственным словом Э. Райерсон сказал, что деловые люди Чикаго знают А. И. Микояна как большого специалиста по международной торговле и другим областям хозяйственной деятельности. Он попросил А. И. Микояна выступить на обеде и обменяться мнениями с присутствующими по интересующим их вопросам.

А. И. Микоян подчеркнул, что деловые круги могут сыграть большую роль в улучшении отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом. Он напомнил, что еще задолго до того, как правительство США признало Советский Союз, американские промышленные и торговые компании вели большую торговлю с СССР, который покупал у них тракторы, станки и другие машины.

Напомнив также о том, что во время второй мировой войны между США и СССР существовали союзные отношения, А. И. Микоян сказал, что было бы идеальным, если бы такие же тесные отношения существовали и сейчас. Но этого нельзя достигнуть сразу, сказал он.

В связи с этим А. И. Микоян коснулся имеющихся в США предрассудков относительно Советского Союза. Было время, когда распространялись утверждения, что СССР хочет напасть на Америку и уничтожить ее. Теперь стали говорить об экономическом «угрозе» со стороны СССР. Говорят, будто Советский Союз хочет уничтожить Соединенные Штаты с помощью экономических средств. Но вы знаете, что у нас есть другие более важные дела и задачи. Мы хотим, чтобы наш народ жил богато и хотим добиться этого мирным трудом. Какая же в этом угроза?

Говорят также, что мы — коммунисты и хотим вести «подпольную работу» в других государствах. Мы действительно коммунисты и сочувствуем коммунистам в других странах. Но мы хорошо знаем, что коммунизм не является предметом экспорта или импорта. Это естественный результат внутреннего развития каждой страны.

Конечно, продолжал А. И. Микоян, наши успехи могут вдохновлять вас, но это не означает, что из-за этого нам следует идти на кровопролитие.

Указав на то, какие огромные бедствия может принести человеческой новой войне, А. И. Микоян сказал, что если в Америке сознают эту опасность, то нужно идти на мирное сотрудничество. Давайте жить в мире, несмотря на различные существующие у нас системы.

Мы говорим это, продолжал А. И. Микоян, не потому, что мы слабы. У нас есть все, что необходимо для жизни. Мы говорим это потому, что заинтересованы в сохранении мира. Мы никогда не начнем войну. Мы не сделали бы этого, даже если бы были в несколько раз сильнее Соединенных Штатов.

Некоторые утверждают, сказал А. И. Микоян, будто Советский Союз хочет договориться с США за счет интересов Западной Германии, Англии и Франции. Но мы сами стремимся улучшить свои отношения с этими странами. Для чего же нам отравлять их отношения с вами?

В своем выступлении А. И. Микоян коснулся также вопроса расширения советско-американской торговли. Напомним, что в связи с посещением Н. С. Хрущевым 2 июня 1958 года президенту Д. Эйзенхауэру о торговле в США раздавался голоса, что Америка не должна «помогать коммунистам». А. И. Микоян сказал: «Мы не просим помогать нам. Мы считаем, что торговля — это дело взаимовыгодное для обеих стран».

А. И. Микоян ответил также на вопросы присутствующих, связанные с расширением советско-американской торговли и с другими проблемами.

В конце обеда Э. Райерсон отметил все присутствующими выражения благодарности и признательности за открытое и искреннее посещение СССР по вопросам, которые интересовали представителей чикагских деловых кругов. Он сказал, что как советский, так и американский народы надеются на сохранение мира и

что осуществлению этих надежд может широкий обмен «людьми, идеями и товарами».

После обеда А. И. Микоян и сопровождающие его лица посетили крупнейший центр оптовой торговли, в котором работают около 40 тыс. рабочих и служащих. Служащие магазина встретили А. И. Микояна громкими аплодисментами и приветственными возгласами.

Позднее А. И. Микоян по приглашению секретаря организации «Американские ветераны» встретился с Эдвардом Д. Половским бывавшим у него дома. Узнав об этом, жители района, где живет Д. Половский, собрались вокруг дома и с большим дружелюбием приветствовали А. И. Микояна.

Затем А. И. Микоян был гостем лидера демократической партии США Э. Стювенсона, который устроил в его честь обед у себя дома.

ЧИКАГО, 10 января. (ТАСС). Вечером 9 января Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и посол М. А. Меньшиков присутствовали в «Опера хаус» на первом в Чикаго концерте советского танцевального ансамбля «Березка». Во время антракта вся публика повернулась в сторону, где находился А. И. Микоян, и приветствовала его продолжительными аплодисментами. Многие подошли к А. И. Микояну, чтобы поздравить его.

САН-ФРАНЦИСКО, 11 января. (Спец. корр. ТАСС). Вчера днем Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян и посол М. А. Меньшиков посетили в Соединенных Штатах Америки, прибыл из Чикаго в Сан-Франциско. Вскоре после прибытия в аэродром А. И. Микоян направился в клуб печати, где его ожидали корреспонденты местной и иностранной печати, а также до 200 гостей — представителей общественности города.

Президент клуба Артур Линдсей приветствовал А. И. Микояна и сопровождающих его лиц и представил слово прессе в США М. А. Меньшиков. Представитель собравшихся А. И. Микояна, посол сказал, что А. И. Микоян приехал в США как его гость, но стал гостем многих американцев.

Затем слово было представлено А. И. Микояну. Журналисты и гости, переполнившие конференц-зал клуба печати, встретили его аплодисментами.

А. И. Микоян через представителя печати передал жителям Сан-Франциско и штата Калифорния привет от советского народа и от себя лично и поблагодарил присутствующих за теплый прием. То, что вы пришли сюда, сказал он, показывает, что вы интересуетесь нашим мнением, хотите лучше узнать нашу точку зрения. А это хорошее начало.

Затем А. И. Микоян ответил на многочисленные вопросы журналистов. Отвечая на вопрос, что может дать коммунизм американскому рабочему, А. И. Микоян сказал: «Если бы я ответил на этот вопрос прямо, меня могли бы обвинить в коммунистической пропаганде и в вмешательстве во внутренние дела Соединенных Штатов. Но я могу ответить на него косвенно. В Советском Союзе при таком же уровне развития производства, как в США, рабочий жил бы вдвое лучше, чем американский рабочий».

Отвечая на другой вопрос, А. И. Микоян рассказал о роли и правах советских профсоюзов и о расширении этих прав в последние годы. Он ответил на несколько вопросов касательно этого только вступив в разговор с журналистами. Он ответил, что у нас есть другие более важные дела и задачи. Мы хотим, чтобы наш народ жил богато и хотим добиться этого мирным трудом. Какая же в этом угроза?

Говорят также, что мы — коммунисты и хотим вести «подпольную работу» в других государствах. Мы действительно коммунисты и сочувствуем коммунистам в других странах. Но мы хорошо знаем, что коммунизм не является предметом экспорта или импорта. Это естественный результат внутреннего развития каждой страны.

Конечно, продолжал А. И. Микоян, наши успехи могут вдохновлять вас, но это не означает, что из-за этого нам следует идти на кровопролитие.

Указав на то, какие огромные бедствия может принести человеческой новой войне, А. И. Микоян сказал, что если в Америке сознают эту опасность, то нужно идти на мирное сотрудничество. Давайте жить в мире, несмотря на различные существующие у нас системы.

Мы говорим это, продолжал А. И. Микоян, не потому, что мы слабы. У нас есть все, что необходимо для жизни. Мы говорим это потому, что заинтересованы в сохранении мира. Мы никогда не начнем войну. Мы не сделали бы этого, даже если бы были в несколько раз сильнее Соединенных Штатов.

Некоторые утверждают, сказал А. И. Микоян, будто Советский Союз хочет договориться с США за счет интересов Западной Германии, Англии и Франции. Но мы сами стремимся улучшить свои отношения с этими странами. Для чего же нам отравлять их отношения с вами?

В своем выступлении А. И. Микоян коснулся также вопроса расширения советско-американской торговли. Напомним, что в связи с посещением Н. С. Хрущевым 2 июня 1958 года президенту Д. Эйзенхауэру о торговле в США раздавался голоса, что Америка не должна «помогать коммунистам». А. И. Микоян сказал: «Мы не просим помогать нам. Мы считаем, что торговля — это дело взаимовыгодное для обеих стран».

А. И. Микоян ответил также на вопросы присутствующих, связанные с расширением советско-американской торговли и с другими проблемами.

В качестве второго важного пункта А. И. Микоян назвал вопрос о нападении предостережения внезапного нападения. Американские представители, сказал он, создают препятствия решению этой проблемы. Они начинают с вопросов, какие у нас ракеты, какие у нас бомбы и т. д. Это, конечно, очень интересные вопросы, но не с них нужно начинать, если мы хотим договориться.

Затем, продолжал А. И. Микоян, мы могли бы расширить торговлю, обмен туристами, расширить контакты на всех уровнях. Все это способствовало бы созданию атмосферы доверия, растопило бы лед холодной войны.

Собравшись в клубе представителей Сан-Франциско аплодисментами выразили свое одобрение всякий раз, когда А. И. Микоян говорил о необходимости прекращения холодной войны и улучшения отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

Эта встреча А. И. Микояна с представителями общественности и печати Сан-Франциско прошла в атмосфере дружеской.

После пресс-конференции А. И. Микоян присутствовал на обеде, который был устроен президентом «ассоциации внешней торговли» города Сан-Франциско Р. Нельсоном.

Вक्रमе выступил перед гостями президент ассоциации Р. Нельсон, который отметил, что торговые и деловые круги Сан-Франциско интересуются возможностями расширения товарообмена с Советским Союзом. «Международная торговля, сказал он, может быть средством мирного обмена между странами или средством экономического давления. Подлинная торговля может осуществляться только на основе взаимного доверия и взаимопонимания. Такая торговля, сказал он, принесет выгоду всем сторонам».

Затем г-н Нельсон предложил аплодисментами присутствующих представителям Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна, посла СССР в США М. А. Меньшикова и других сопровождающих А. И. Микояна лиц. Г-н Нельсон спросил А. И. Микояна выступить на обеде и ответить на вопросы, которые интересуют деловые круги Сан-Франциско. Когда А. И. Микоян ответил, что он готов ответить на все вопросы, все встало и снова встретили его горячими аплодисментами.

Поблагодарив членов ассоциации за приглашение, А. И. Микоян сказал, что прием, оказанный ему в Сан-Франциско, еще раз подтверждает стремление американского народа жить в мире и дружбе с народом Советского Союза. Сан-Франциско, сказал он, сыграл во время второй мировой войны большую роль как крупнейший центр снабжения Советского Союза материалами, необходимыми для борьбы против гитлеровской Германии. Тогда, добавил он, дружба между Россией и американским народом была крепко подкреплена. Мы хотим, чтобы эта дружба была крепче, чем когда-либо.

Отвечая на вопрос, что может дать коммунизм американскому рабочему, А. И. Микоян сказал: «Если бы я ответил на этот вопрос прямо, меня могли бы обвинить в коммунистической пропаганде и в вмешательстве во внутренние дела Соединенных Штатов. Но я могу ответить на него косвенно. В Советском Союзе при таком же уровне развития производства, как в США, рабочий жил бы вдвое лучше, чем американский рабочий».

Отвечая на другой вопрос, А. И. Микоян рассказал о роли и правах советских профсоюзов и о расширении этих прав в последние годы. Он ответил на несколько вопросов касательно этого только вступив в разговор с журналистами. Он ответил, что у нас есть другие более важные дела и задачи. Мы хотим, чтобы наш народ жил богато и хотим добиться этого мирным трудом. Какая же в этом угроза?

Говорят также, что мы — коммунисты и хотим вести «подпольную работу» в других государствах. Мы действительно коммунисты и сочувствуем коммунистам в других странах. Но мы хорошо знаем, что коммунизм не является предметом экспорта или импорта. Это естественный результат внутреннего развития каждой страны.

Конечно, продолжал А. И. Микоян, наши успехи могут вдохновлять вас, но это не означает, что из-за этого нам следует идти на кровопролитие.

Указав на то, какие огромные бедствия может принести человеческой новой войне, А. И. Микоян сказал, что если в Америке сознают эту опасность, то нужно идти на мирное сотрудничество. Давайте жить в мире, несмотря на различные существующие у нас системы.

Мы говорим это, продолжал А. И. Микоян, не потому, что мы слабы. У нас есть все, что необходимо для жизни. Мы говорим это потому, что заинтересованы в сохранении мира. Мы никогда не начнем войну. Мы не сделали бы этого, даже если бы были в несколько раз сильнее Соединенных Штатов.

Некоторые утверждают, сказал А. И. Микоян, будто Советский Союз хочет договориться с США за счет интересов Западной Германии, Англии и Франции. Но мы сами стремимся улучшить свои отношения с этими странами. Для чего же нам отравлять их отношения с вами?

В своем выступлении А. И. Микоян коснулся также вопроса расширения советско-американской торговли. Напомним, что в связи с посещением Н. С. Хрущевым 2 июня 1958 года президенту Д. Эйзенхауэру о торговле в США раздавался голоса, что Америка не должна «помогать коммунистам». А. И. Микоян сказал: «Мы не просим помогать нам. Мы считаем, что торговля — это дело взаимовыгодное для обеих стран».

А. И. Микоян ответил также на вопросы присутствующих, связанные с расширением советско-американской торговли и с другими проблемами.

В качестве второго важного пункта А. И. Микоян назвал вопрос о нападении предостережения внезапного нападения. Американские представители, сказал он, создают препятствия решению этой проблемы. Они начинают с вопросов, какие у нас ракеты, какие у нас бомбы и т. д. Это, конечно, очень интересные вопросы, но не с них нужно начинать, если мы хотим договориться.

Затем, продолжал А. И. Микоян, мы могли бы расширить торговлю, обмен туристами, расширить контакты на всех уровнях. Все это способствовало бы созданию атмосферы доверия, растопило бы лед холодной войны.

Собравшись в клубе представителей Сан-Франциско аплодисментами выразили свое одобрение всякий раз, когда А. И. Микоян говорил о необходимости прекращения холодной войны и улучшения отношений между Советским Союзом и С

„Дети солнца“



Елена — Вагин — засл. арт. Назар — засл. арт. Мелания — Чепурной — арт. Б. ПИСАРЕНКО. БАССР В. ГУТМАН. РСФСР П. КНЯЗЕВ. арт. М. КВАСОВА. арт. П. БЕТЕВ.

Кемеровский областной драматический театр имени Луначарского спектаклем «Дети солнца» М. Горького.

На этот раз коллектив театра имел дело с материалом нелегким. Пьеса Горького, передающая драму русской интеллигенции 90-х годов прошлого столетия, оторванной от народа, не способной к активному действию, лишена внешней «заинтересованности» интриги. На протяжении всего спектакля драма протекает в четырех стенах одного дома, она полна намеков, предчувствий, настроений, рисующих духовный мир маленького кружка людей. А обступаящая дом ученого-химика Протасова большая реальная жизнь с ее вопиющими противоречиями, нищетою и обездоленностью народа лишь изредка вторгается сюда в лице пьяного мужа Егора, избиваемой им жены или поднимавшейся в холерном буге толпы.

Преобладающее настроение пьесы — настроение все нарастающей тревоги, трагического осознания героини своей опустошенности и нужности, находящихся разрешение в самоубийстве ветеринара Чепурного, в безумии одинокой и больной Лизы, сестры Протасова. Но драма Горького осложнена тем, что настроению сгущающейся тревоги, страданий всех этих в сущности неплохих людей почти везде сопутствует очень явная авторская ирония над ними, сплетающая трагические начала с комическими. Эта ирония — уже в самом заглавии пьесы, и в некоторых

других персонажах. Таковы купеческая вдовушка Мелания со своей искренней, но нелестной любовью к ученому-химику, художник Вагин, не прекращающий возни с «чистым» искусством даже в самые грозные минуты окружающей его жизни.

Блестящие сложности своей пьесы Горького потребовала от режиссера заслуженного артиста РСФСР А. Я. Волгина и актеров значительных творческих усилий, послуживших хорошей школой мастера. Театр во многом сумел воплотить своеобразие пьесы.

Внимание зрителя привлекает центральная в спектакле роль Протасова. Артист Н. Рябов мягко, без нажима создает образ важного энтузиаста науки, который в мечтах своих сдвигает с места вселенную, но оказывается беспомощным в столкновении с реальной действительностью. Привлеченный к соучастию в иронии Горького, зритель с улыбкой встречает ряд эпизодов, например, тот где Протасов пытается пробудить «человека» во влюбленном, озлобленном нуждой, одичавшем слесаре Егоре, убеждая его не бить жену.

Может быть, не везде эта горьковская трагикомическая красота приобретает в роли Протасова достаточную сценическую яркость, иногда она терается на фоне бытовых сцен и диалогов. Но полностью удалось актеру передать мечту Протасова, его веру в силу и радость научного творчества. Легко, с большой искренностью достигает Н. Рябов вершины этой темы в третьем акте, где через монолог энтузиаста-химика мечта самого Горького о победе науки над призраками жизни, над заблуждениями и страхом смерти переливается в зрительный зал. В такие моменты спектакль ощущается как наши дни.

Чрезвычайно помогает зрительно понять образ Протасова его подлинная сценическая «напарница» Мелания (артистка М. Квасова), а ее роль немаловажна для всей внутренней мысли «Детей солнца». Сложный материал был в руках актрисы, и почти все играна в ее исполнении свободно и выразительно. Удача актрисы — во внутреннем оправдании сложно сочетающихся черт сценического образа — купеческой дивы Мелания и ее человеческой правды, грубой рамочности и уродливо покателенного чувства, драматических и комедийных черт. И в данном случае сочетание это дано по-настоящему театрально. Лишь в отдельные моменты М. Квасова допускает ненужную для сценического истолкования Мелании манеру фарса. Несомненно, что Мелания — один из наиболее ярких образов спектакля.

Трагическая сторона содержания пьесы выражена тарой Лизы — Чепурной. Горький не случайно сблизил их. Только они сошли дружно участниками действия вплоть до лиричности духовной «свободы» Протасова, тревожно чувствующего оторванность своего мира от народной действительности: Лиза — болезненно, Чепурной — скрываясь под грубоватым юмором. Таковы они и на сцене.

Артистка Г. Ишкова, играющая Лизу, придает характеру своей героини светлые, чистые очертания. Но в роли Лизы заключена немалая трудность, связанная с постоянным возвращением героини к своей болезни, и страху перед жизнью. Отсюда — известная отточенность образа. Очень удачен Чепурной (артист П. Бетев). Хорошо запоминается эта немного неуклюжая фигура ветеринара-скептика, запрягающего за своим украинским юмором глубокую тоску, бесполезно сильного и неудачно любящего. Немного словна роль Чепурного, но и в молчании, и в неподвижности актер очень выразителен. Великодушна, например, сцена, где Чепурной, уже приняв последнее решение, позволяет рисовать себя ничто не чувствующему «чистому» художнику Вагину, трагическое здесь говорит без слов.

Спорным представляется сценический рисунок, приданный образу Вагина (заслуженный артист БАССР В. Гутман). На сцене он слишком блестящий и мимо значитель в своей «эстетичности». А в горьковском замысле — это художник декадентской складки, готовый «петь свою лесню один и для себя», что и определяет авторскую иронию над ним, особенно там, где Вагин обнаруживает позицию «чистого» искусства в явно неуместных обстоятельствах, трагических и грозных для судьбы других. В конечном счете Горький иронизирует именно над ложной «красивостью» Вагина. Но ни в какой элемент комедийности не выдвинул актером, хотя они могли бы составить интересный контраст к блестящему облику художника и его «песне для себя».

Неплохо отзвучит Вагина, да и самого Протасова исполнителем роли его жены Елены (артистка Б. Писаренко), хотя эта роль в самой пьесе Горького едва ли имеет особое самостоятельное значение.

И в драме Горького, и в актерском ансамбле спектакля большой вес придан образам Назара (заслуженный артист РСФСР П. Князев), представителя второго поколения Колупаевых и Разуваевых, и его сына Миши (артист И. Ефанов). Если Мелания со своим капиталом смешно и неудачно осязает царство хрупкой духовной «свободы» Протасова, то как грязный крот подрывает его купец Назар, готовый превратить разоряющегося энтузиаста-химика в орудие своей мощи, в технолога-миллионера задуманного им завода. И зритель чувствует: возможно, так оно и будет. В чертах хитрости и злой ухмылки предстает перед зрителем купец Назар, как наглый фат, знающий силу денег, ни элемент комедийности, ни элемент трагичности. Здесь вновь одерживает успех контрастный трагикомический стиль спектакля.

Центральная тема пьесы — трагедия разрыва между революционной интеллигенцией и народом — намечена и во вставных эпизодах и персонажах. То это босак Яков Трошин (артист Г. Морозов), появившийся в доподлинном бесцельном виде как раз в момент очередной вспышки декламаций протасовского кружка насчет «свобо-

ды духа», «вечного стремления человека в даль» и т. д. То это — крестьянская девушка, служанка Луша (артистка А. Левина), напуганная жизнью и теми, кто в ней господствует, выражающая страх во всех своих движениях и жестах. Контрастна по отношению к миру Протасова и старая няня (артистка М. Грановская), ворчливо напоминающая воспарившему в мечтах интеллигенту о грубой правде жизни.

Высокой оценки заслуживает постановка в Тисульском районе Дома культуры пьесы А. Софронова «Денги».

Высоким художественным уровнем характера работа драмкружковцев Пашковского клуба над пьесой А. Корнейчука «Платон Кречет». Здесь положительной оценки заслуживает исполнение секретарем парторганизации совхоза «Пашковский» И. Мироновым роли Платона Кречета, работничкиной Г. Соколовой (Лиза), учительницы Г. Шмаляевой (Бублик) и Е. Сесовцевой (мать Кречета).

Областное управление культуры за участие в смотре и достигнутые успехи в развитии театральной художественной самодеятельности отменило дипломами I, II и III степени и премиями девять драматических коллективов сельских домов культуры и клубов.

Е. Медведова, методист областного Дома народного творчества.

Не уступаем кадровым рабочим

Я вместе с другими товарищами приехал в Кемерово по оргнабору СУ № 3 треста № 96 стали работать плотниками в бригаде т. Саловского. Не скажу, что нас там приняло с большой радостью — мы же были совсем еще неумелые, но потом люди привыкли к нам, и дело пошло хорошо. Наш бригадир много рассказывал о работе плотника. У него был очень богатый опыт, и мы жадно впитывали каждое его слово. Потом решили образовать бригаду только из молодежи, лишь бригадир Хаметов — человек с опытом. И что же: работа у нас пошла не хуже, чем у стариков. Даже прораб тов. Зыков удивился: «Я думал, наша молодежь бригады не протянет дело, а смотри, как хорошо получается».

У каждого из нас уже четвертый разряд, но мы учимся дальше. Руководство позаботилось об этом: выделило специальный день, закрепило за нами инструктора.

Г. Кижватов, плотник.

Он выиграл «Волгу»

Приобретая билеты Второй денежно-вещевой лотереи, учащийся Иркутского техникума Владимир Марков попросил дать ему дополнительно еще один билет «на счастье».

«Ты, наверное, обязательно хочешь выиграть рюмку товарищи».

«Я соглашусь и на авторучку!» — ответил шутливо Марков.

Каковы же были удивление и радость Владимира, когда в таблице выигрышей он обнаружил, что на один из его билетов — серия 76315 номер 025 — выпал главный выигрыш лотереи — автомашина «Волга»!

Снабленный билет предьявлен в Центральную сберегательную кассу № 92 Иркутска.

(ТАСС).

Извещение

В среду, 14 января, в 7 часов вечера в Кемеровских редакциях областной газеты «Кузбасс» состоится литературная «среда».

Будет обсуждаться поэтический раздел готовящегося к печати альманаха «Огни Кузбасса».

Бюро областного литобъединения.

В. БЛОМЕНФЕЛЬД, кандидат филологических наук.

Сегодня в ТЕАТРАХ И КИНО

ОБЛДРАМАТЕАТР. Тайфун. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Фрагита. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Наука и техника № 21. Широкоэкранный фильм Кочубей (9-30, 1-50 — для детей; 11-40, 4, 6-15, 8-25, 10-30). 2. Иностранная кинохроника № 22. Киносборник Рассказ о собаке и кошечке (9-30, 2-40 — для детей). Красные звезды (10-50, 12-45, 4-10, 6-20, 8-15, 10-10). 3. Новости дня № 48. Наурис (9, 2-45 — для детей; 10-55, 12-50, 4-40, 8-20, 10-15). Дорога к звездам (6-30). Перед началом сеанса беседа: «Стальная планета, созданная гением советского человека, совершает свой победоносный путь вокруг Солнца». Цена билета 1 руб.). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Молчаливая тайга (10, 2 — для детей; 12, 6, 10). Идиот — 1-я серия.

ТРЕБУЮТСЯ

ИНСТИТУТУ УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ — кочегары, грузчики. Обращаться: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 49-6. Тел. 16-51.

ТРЕТУ «КЕМЕРОВОСТРОЙ» — опытный главный механик треста, главный механик управления, каменщики, плотники, бетонщики, сантехники, слесари-монтажники, плотнички, грузчики, разнорабочие. Одникое обеспечиваются общежитием. Обращаться: Советский проспект, 7, в отдел кадров.

СТРОИУПРАВЛЕНИЮ № 6 треста «Кемеровостройтрест» — трубуукладчики, разнорабочие. Оплата сдельная. Одникое обеспечиваются общежитием. Обращаться: г. Кемерово, площадь Советов, дом облпроектирования, 4-й этаж, в отдел кадров СУ № 6.

СИБИРСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГПИ «ВОДОКАНАЛПРОЕКТ» на постоянное место — мастера колонкового бурения. Обращаться: г. Сталиноск, ул. Обонорского, 7.

Коллективы работников Кемеровской областной санэпидстанции и санэпидстанции Кировского района выражают соболезнование врачу В. А. Рудкову по поводу смерти его матери ТРИФОНОВОЙ Евдокии Степановны.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 15-67, обзоров местной печати 17-28, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83

ночной прием информации 17-28, технического сектора 2-я города. 2-78, бухгалтерии 6-83, директора типографии 3-96.

Смотр театральной самодеятельности

Закончился областной смотр драматических коллективов художественной самодеятельности сельских культурно-просветительных учреждений. Клубы в основном были представлены одноактными пьесами: «Доброго пути», «Яблонька», «В жаркий день», «Отважное сердце», «Волжская рыбка» и другими. Драматические кружки домов культуры показали большие полотна, такие, как комедия А. Н. Островского «Не все коту масленица» (Юргинский Дом культуры), «В чужом пиру похмелье» (Тарасовский Дом культуры), советскую комедию Масся и Куличенко «Салтычиха» (Ижморский Дом культуры). Коллектив Пашковского сельского клуба подготовил к смотру драму А. Корнейчука «Платон Кречет», а Березовского Дома культуры — «Славу» В. Гусева.

Высокой оценки заслуживает постановка в Тисульском районе Дома культуры пьесы А. Софронова «Денги».

Высоким художественным уровнем характера работа драмкружковцев Пашковского клуба над пьесой А. Корнейчука «Платон Кречет». Здесь положительной оценки заслуживает исполнение секретарем парторганизации совхоза «Пашковский» И. Мироновым роли Платона Кречета, работничкиной Г. Соколовой (Лиза), учительницы Г. Шмаляевой (Бублик) и Е. Сесовцевой (мать Кречета).

Областное управление культуры за участие в смотре и достигнутые успехи в развитии театральной художественной самодеятельности отменило дипломами I, II и III степени и премиями девять драматических коллективов сельских домов культуры и клубов.

Е. Медведова, методист областного Дома народного творчества.

Металлический лом — мартенам!

5 старых паровозов ржавеют на подездных путях завода стройдеталей УПП, кирпичного завода № 8/9, на азототуковом заводе и на заводе сборного железобетона треста № 96. Это — больше 200 тонн металла.

Для чего нужны областному управлению малых рек списанный катер и два старых понтона? Уже давно они валяются на берегу Томи.

Когда руководители Ново-Кемеровской ТЭЦ сдадут отслужившую свой срок турбину весом в 70 тонн?

Руководители мискобината любят при случае пожаловаться на нехватку металла для строительства новых цехов. Почему же они не сдают на переплавку списанный восьмитонный котел?

На территории базы треста № 96 высятся целая гора путанной арматурной проволоки. Это добро принадлежит строителям треста № 96. С 1948 года они никак не догадываются сдать его «Втормету».

ТОВАРИЩИ РАБОРЫ ЗОРКИМИ ГЛАЗАМИ ОКИНЬТЕ СВОЙ ЗАВОД ИЛИ ШАХТУ: НЕТ ЛИ У ВАС ПОДОВНЫХ «КЛАДОВ»? ДОБИВАЙТЕСЬ, ЧТОБЫ ИХ НЕМЕДЛЕННО РАЗБИРАЛИ И СДАВАЛИ «ВТОРМЕТУ», ЕСЛИ НЕ УДАЕТСЯ ДОБИТЬСЯ ЭТОГО НА МЕСТЕ — ПИШИТЕ В «КУЗБАСС», В «КОСМОМОЛЕЦ КУЗБАССА», В ГОРОДСКИЕ, РАЙОННЫЕ И МНОГОТИРАЖНЫЕ ГАЗЕТЫ.

Две преграды на пути скрапа

Очень уж вяло идет сдача лома в первые дни 1959 года! На 10 января по области сдано всего 3,616 тонн, а ведь январский план — больше 27 тысяч тонн!

В чем дело? Может быть, сдавать нечего: все «зачистили под металл»? Нет, это далеко не так. «Кузбасс» уже сообщил об отходах производства, имеющихся на некоторых заводах. Есть и другой большой резерв. Это «амортизационный лом» — изношенные и устаревшие оборудование, отслужившие свой срок механизмы. Он составляет примерно 35 процентов лома, образующегося в области. Факты, которые мы сегодня приводим, говорят, что этого лома на наших предприятиях еще очень много. Что мешает отправлять его в мартены?

Во-первых, волокита со списанием машин и механизмов. Просим поинтересоваться: мы все же не за то, чтобы хозяйственники сдавали в лом технику, которая еще может пригодиться в производстве. Такие случаи были на некоторых шахтах, и они вызвали справедливое возмущение рабочих. Но если на предприятиях лома стоит столько, сколько мы сегодня приводим, говорят, что этого лома на наших предприятиях еще очень много. Что мешает отправлять его в мартены?

Во-вторых, волокита со списанием машин и механизмов. Просим поинтересоваться: мы все же не за то, чтобы хозяйственники сдавали в лом технику, которая еще может пригодиться в производстве. Такие случаи были на некоторых шахтах, и они вызвали справедливое возмущение рабочих. Но если на предприятиях лома стоит столько, сколько мы сегодня приводим, говорят, что этого лома на наших предприятиях еще очень много. Что мешает отправлять его в мартены?

Вот небольшая организация — машино-дорожная станция № 8. Здесь уже не первый год стоят для изношенных скрепера, грейдер, битурно-молваальный агрегат и другие механизмы. Главный механик МДС т. Сахарук объясняет: «Мы подключаем Министерству автотранспорта и шоссе дорог, учащийся Иркутского техникума Владимир Марков попросил дать ему дополнительно еще один билет «на счастье».

«Ты, наверное, обязательно хочешь выиграть рюмку товарищи».

«Я соглашусь и на авторучку!» — ответил шутливо Марков.

Каковы же были удивление и радость Владимира, когда в таблице выигрышей он обнаружил, что на один из его билетов — серия 76315 номер 025 — выпал главный выигрыш лотереи — автомашина «Волга»!

Снабленный билет предьявлен в Центральную сберегательную кассу № 92 Иркутска.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 14 января, в 7 часов вечера в Кемеровских редакциях областной газеты «Кузбасс» состоится литературная «среда».

Будет обсуждаться поэтический раздел готовящегося к печати альманаха «Огни Кузбасса».

Бюро областного литобъединения.

Металлический лом — мартенам!

5 старых паровозов ржавеют на подездных путях завода стройдеталей УПП, кирпичного завода № 8/9, на азототуковом заводе и на заводе сборного железобетона треста № 96. Это — больше 200 тонн металла.

Для чего нужны областному управлению малых рек списанный катер и два старых понтона? Уже давно они валяются на берегу Томи.

Когда руководители Ново-Кемеровской ТЭЦ сдадут отслужившую свой срок турбину весом в 70 тонн?

Руководители мискобината любят при случае пожаловаться на нехватку металла для строительства новых цехов. Почему же они не сдают на переплавку списанный восьмитонный котел?

На территории базы треста № 96 высятся целая гора путанной арматурной проволоки. Это добро принадлежит строителям треста № 96. С 1948 года они никак не догадываются сдать его «Втормету».

ТОВАРИЩИ РАБОРЫ ЗОРКИМИ ГЛАЗАМИ ОКИНЬТЕ СВОЙ ЗАВОД ИЛИ ШАХТУ: НЕТ ЛИ У ВАС ПОДОВНЫХ «КЛАДОВ»? ДОБИВАЙТЕСЬ, ЧТОБЫ ИХ НЕМЕДЛЕННО РАЗБИРАЛИ И СДАВАЛИ «ВТОРМЕТУ», ЕСЛИ НЕ УДАЕТСЯ ДОБИТЬСЯ ЭТОГО НА МЕСТЕ — ПИШИТЕ В «КУЗБАСС», В «КОСМОМОЛЕЦ КУЗБАССА», В ГОРОДСКИЕ, РАЙОННЫЕ И МНОГОТИРАЖНЫЕ ГАЗЕТЫ.

Две преграды на пути скрапа

Очень уж вяло идет сдача лома в первые дни 1959 года! На 10 января по области сдано всего 3,616 тонн, а ведь январский план — больше 27 тысяч тонн!

В чем дело? Может быть, сдавать нечего: все «зачистили под металл»? Нет, это далеко не так. «Кузбасс» уже сообщил об отходах производства, имеющихся на некоторых заводах. Есть и другой большой резерв. Это «амортизационный лом» — изношенные и устаревшие оборудование, отслужившие свой срок механизмы. Он составляет примерно 35 процентов лома, образующегося в области. Факты, которые мы сегодня приводим, говорят, что этого лома на наших предприятиях еще очень много. Что мешает отправлять его в мартены?

Во-первых, волокита со списанием машин и механизмов. Просим поинтересоваться: мы все же не за то, чтобы хозяйственники сдавали в лом технику, которая еще может пригодиться в производстве. Такие случаи были на некоторых шахтах, и они вызвали справедливое возмущение рабочих. Но если на предприятиях лома стоит столько, сколько мы сегодня приводим, говорят, что этого лома на наших предприятиях еще очень много. Что мешает отправлять его в мартены?

Во-вторых, волокита со списанием машин и механизмов. Просим поинтересоваться: мы все же не за то, чтобы хозяйственники сдавали в лом технику, которая еще может пригодиться в производстве. Такие случаи были на некоторых шахтах, и они вызвали справедливое возмущение рабочих. Но если на предприятиях лома стоит столько, сколько мы сегодня приводим, говорят, что этого лома на наших предприятиях еще очень много. Что мешает отправлять его в мартены?

Вот небольшая организация — машино-дорожная станция № 8. Здесь уже не первый год стоят для изношенных скрепера, грейдер, битурно-молваальный агрегат и другие механизмы. Главный механик МДС т. Сахарук объясняет: «Мы подключаем Министерству автотранспорта и шоссе дорог, учащийся Иркутского техникума Владимир Марков попросил дать ему дополнительно еще один билет «на счастье».

«Ты, наверное, обязательно хочешь выиграть рюмку товарищи».

«Я соглашусь и на авторучку!» — ответил шутливо Марков.

Каковы же были удивление и радость Владимира, когда в таблице выигрышей он обнаружил, что на один из его билетов — серия 76315 номер 025 — выпал главный выигрыш лотереи — автомашина «Волга»!

Снабленный билет предьявлен в Центральную сберегательную кассу № 92 Иркутска.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 14 января, в 7 часов вечера в Кемеровских редакциях областной газеты «Кузбасс» состоится литературная «среда».

Будет обсуждаться поэтический раздел готовящегося к печати альманаха «Огни Кузбасса».

Бюро областного литобъединения.

Мой ГОРОД



Утро радует
Голосом звонким.
Я ему, улыбаясь, сказал,
Что в счастливой
Кузнецкой стороне
И любовь,
И судьбу отыскал.
Пусть, друзья,
Я не очень уж молод:
Серьбераста виски седины...
Я люблю
Вырастающий город,
Опасанный Тольмой-рекой.
Не спрошу я у юности:
Где ты?
Как я прожил ее,
Не спрошу...
Просто выйди
На площадь Советов —
На кварталы домов
погляжу.

Спартакиада школьников

Закончилась первая областная зимняя спартакиада школьников (по первой группе городов).

На хоккейном поле стадиона «Химик» Кировского района сильнейшей оказалась команда юных хоккеистов г. Сталиноск. На втором месте — хоккейная команда г. Кемерово.

В основном бору Рудничного района проходила упорная борьба в лыжных гонках. У девушек уверенно выиграла двухклассницкую дистанцию ученица 37-й школы г. Ленинска-Кузнецкого Галина Бартулова. В гонке на 5 км победили юные кемеровчанки — десятиклассница 24-й школы Людмила Брыкова и восьмиклассница этой же школы Геннадия Горбунова. Среди юношей, стартовавших на 10 километров, первым был Борис Ковалев — ученик 9-го класса школы № 2 г. Мариинска.

Командное первенство и переходящий приз по лыжному спорту завоевали юные спортсмены областного центра.

В слаломе среди юношей лучшего результата добился А. Шумилин, ученик 8-го класса школы № 22 г. Анжеро-Судженска, а у девушек — Галина Зверева, десятиклассница школы № 14 г. Сталиноск.

В состязаниях по прыжкам с трамплина победителем вышел ученик 10-го класса школы № 35 г. Прокопьевска Юрий Гиренко.

В общекомандном зачете сильнейшими горнолыжниками оказалась команда г. Сталиноск.

На кемеровском центральном стадионе «Химик» проходили соревнования по скоростному бегу на коньках. По сумме двух дистанций первенствовали (по младшей группе) Валентина Анисимова и Сергей Дубровский, ученики школы № 52 г. Сталиноск, а по старшей группе — ученица 9-го класса 26-й школы г. Сталиноск Людмила Аллимовичева и ученик 10-го класса 15-й школы г. Кемерово Геннадий Куликов.

Сильнейшей в командном первенстве оказалась по старшей группе команда Кемерово, по младшей — комбожбы Сталиноск.

Спартакиада закончена. Переходящий приз облоно завоевала сборная коллектив областного центра. Второе место в комплексном зачете заняли школьники г. Сталиноск, на третьем — юные спортсмены г. Прокопьевска.

А. ПАВЛОВ.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Кемеровский Горнопромышленный

Завтра, 14 января, ОТКРЫВАЕТ новый, хорошо оборудованный МАГАЗИН по продаже женской и мужской одежды К ПРОДАЖЕ БУДЕТ ПРЕДСТАВЛЕН широкий ассортимент пальто зимних и демисезонных, костюмов, платьев, сорочек мужских и других товаров. С целью широкого показа одежды размещается на открытках кронштейнах со свободным доступом покупателям. Комфортные примерочные создают удобство в выборе товара. Магазин будет работать с 11 часов дня до 8 часов вечера. Адрес магазина: ул. Весенняя, 13 (рядом с телеателье).

КЕМЕРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ФОНДА РСФСР ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА 1959 ГОД от организаций, предприятий и учреждений на изготовление портретов, живописно-скульптурных работ; на работы по оформлению магазинов, дворцов культуры, клубов и театров. Адрес: г. Кемерово, Барнаульская, 15. Тел. 8-88 (через «Кузбассуголь»).

Коллективы работников Кемеровской областной санэпидстанции и санэпидстанции Кировского района выражают соболезнование врачу В. А. Рудкову по поводу смерти его матери ТРИФОНОВОЙ Евдокии Степановны.